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Pretzel 
USA

Křupavé tvrdé pečivo, velké, teplé, pro-
pletené, posypané solí, které drží krok 
s další newyorskou klasikou, hot dogem,
vyžadujícím střik hořčice.

Co to je?
Jemné preclíky jsou smyčky z vařeného 
a posléze pečeného těsta, povrch je lesklý
díky tomu, že byly před upečením potře-
ny vejcem. Klíčem k úspěchu je křupavý
povrch, posypaný velkými krystaly soli.
Preclík musí být tvrdý na povrchu, ale 
s poddajným středem, který vyžaduje ná-
ročné žvýkání. Štědré pomazání žlutou
hořčicí je žádoucí.

Kde pokrm najdete
Sigmund Pretzelshop v East Vilíage je bez-
konkurenční. Každé sousto tu přináší 
opravdové potěšení ze starobylého preclí-
ku. Preclíky se semínky, bylinkami, sýrem
nebo skořicí stojí kus 3 USD.

Ochutnávka
Bohužel velká většina prodejců jemných
preclíků pociťuje lítost, že jsou ve stínu těch,
kteří vyrábějí preclíky nedobré. Preclíky
jsou u některých prodejců bud suché a pří-
šerně staré, nebo převařené a pokapané tu-
kem. Ale u nejlepších prodejců mají preclíky
konzistenci, která vyvolává potěšení ze
žvýkání. Jsou velké a žvýkací, ale nikdy
fádní a nezvládnutelné. Jíte-li je čerstvé z
trouby, krusta by měla být lesklá a pěkná.
Pokud je preclík popraskaný a křupavý,
pak není z pořádného těsta. Nejlepší najde-
te v malých pekárnách, kde se tvarují ručně.

Původ
Ačkoliv v New Yorku i Filadelfii prohlašují, že
preclíky jsou jejich vynálezem, jsou ve sku-
tečnosti skrz naskrz evropské. Původně to
bylo postní pečivo v Itálii na počátku středo-
věku (charakteristický tvar měl být údajně
zobrazením mnicha při modlitbě). Pečivo
bylo známé bud jako bracellus (náramek),
nebo pretiola (malá odměna). To se
promítlo do německého Brezel i do českého
preclík. Preclíky se pekly hlavně na území
dnešního jižního Německa, Švýcarska, severní
Francie, Čech a Rakouska, kde také dostaly
svůj charakteristický tvar. Brzy zaplavily téměř
celou Evropu a od 12. století se preclík stal
pekařským symbolem. Přes Atlantik pravdě-
podobně přeplul s německými emigranty,
kteří se v 19. století usadili v Pensylvánii.

* VARIACE * Všechno to začalo ve
Filadelfii a najdete zde spoustu kvalitních
pekáren. Miller's Twist, Federal Soft Pretzel
a Dipalma Soft Pretzel - všechny mají své
přívržence.              
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